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Дошкольные группы
В рамках участия в муниципальном этапе Всероссийского конкурса на лучший «Снежный городок Эколят» в дошкольных образовательных организациях воспитанниками дошкольной группы Кладовицкой школы «Божья коровка» с воспитателями Демидовой Ольгой Александровной и Калинкиной Людмилой Викторовной был построен свой снежный городок Эколят. Умница получилась с контейнером под природный материал, Елочка с кормушкой для птиц, Шалун с султанчиком для определения силы и направления ветра, а рядом с Тихоней можно присесть на диванчике.
Зимой так много времени и возможностей для творчества, экспериментов, радостных открытий! Участвуя в постройке снежно – ледяных скульптур Елочки, Тихони, Шалуна и Умницы, дети изучили свойства воды, снега и льда. На последующих прогулках дети скопили с помощью Умницы природный материал, определяли с Шалуном силу и направление ветра, поиграли в подвижные игры с Тихоней (а устав, отдыхали на диванчике рядом с ним), покормили и понаблюдали за зимующими птицами вместе с Елочкой.
Эколята помогли нашим ребятам увидеть красоту родного края, научили беречь природу, заботиться о тех, кто нуждается в помощи. Всему этому научились ребята, играя и весело и интересно проводя время на свежем морозном воздухе, с пользой для здоровья!
Так здорово, что зима в этом году снежная, и еще не раз ребята придут к своим друзьям, чтобы вместе играть, учиться, наблюдать, сопереживать. Узнают у юных защитников природы еще много нового и интересного! Приходите и вы в наш снежный городок! Ждем в гости!
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